Nombre: Curso:
Matemadticas I — Ampliacion Derivadas — 31/10/2023

EJERCICIO 1: [2,5]

Se considera la funcién continua definida mediante

222 .
si T < —1
r—1
fx) = ar +b si —1<z< 1
2re Tl +3 i x> 1

a) [1] Calculaayb.

b) [1,5] Estudia y halla las asintotas de la grafica de la funcién.

EJERCICIO 2: [2,5]
Consideremos la funcién f : R — R definida por
y=uzlr—2/+1
a) [1,5] Estudia su derivabilidad, obteniendo f’ (=) para todos aquellos valores x en los que exista.

b) [1] Obtén la ecuacién de la normal a la curva para z = 0.

EJERCICIO 3: [2,5]

Obtengamos los coeficientes de la funcién polindmica de tercer grado
y=ax®+br? 4+ cx+d

para que la recta tangente a su graficaen x = 0 sea y = 3z + 2 y tenga un extremo relativo en (—2, 1).

EJERCICIO 4: [2,5]

Calcula a y b sabiendo que

. asenz +zln(z + 1) + bz?
lim

=2
z—0 3 + 22
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EJERCICIO 1:
a) S6lo podria ser discontinua para x = £1 (separa-férmulas), pues cada férmula define una funcién
continua en su trozo del dominio. Veamos detenidamente en estos puntos:

x=-1
2
Valor: f(=1)= == -1
| 1) =1
Limites: lim f(x)
o1 F(=14) = —a+b
Para que sea continua debe ser —a +b = —1 [ec 1].
Valor: f()=24+3=5
fA-)=a+b
Limites: lim f (z)
vl f(ly)=243=5

Para que sea continua debe sera +b =15 [ec 2].
Sumando [ecl]y [ec2] obtenemos facilmente que b = 2. Y sustituyendo esto en cualquiera a = 3.
b) Asintotas verticales: no hay pues no tiene saltos infinitos al ser continua.

Asintotas horizontales: calculemos los limites en el infinito.

212 [grados]

2 ’
lim f(z)= lim (2ze™*T' +3) =[+00 0]+ 3= lim S [+—OO] +3
x—~+00 z——+00 z——4o00 21 400
2
= lim 1+3:[]+3:O+3:3
T—+o00 €77 0
Concluimos que hay una asintota horizontal y =3 parazxz — 400

Asintotas oblicua: puede haber una oblicua y = mx + n para x — —oo

2 2
m = lim _f(x) = lim L [gm:dos} 2
r—+oo r—+oo x2 — T

2x [grados] 9

n= lim (f(x)—mz)= lim < 2:621 — 21’) lim

T——00 z——00 \ & — z——oo x — 1

Concluimos que hay una asintota oblicua: y = 2x 4 2 para ¢ — —oc.

EJERCICIO 2:
a) Esz — 2 =0 — 2 = 2. Podemos ver facilmente que es ¢ — 2 positivo si z > 2y negativo si x < 2.
Queda entonces:
r(—x+2)+1=—-2>+22x+1 si <2
f)=ale—2[+1= :
r(z—2)+1=22-2z+1 si z>2

Como es una funcién polindémica a trozos, s6lo puede ser discontinua para el separa-formulas z = 2.
Pero es muy fécil observar que:

fR)=f2-)=r02+) =1

Asi que es continua para © = 2y, por consiguiente, para todo valor.
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En cuanto a la derivabilidad, derivando directamente para x # 2 (con las reglas de derivacién):

() —2x+2 si x<2
xr) =
20 —2  si x>2
fe)=-2
Para x = 2, como f es continua podemos calcular las derivadas laterales D.L.
fr(24) =+2

Concluimos, al no ser iguales, que f no es derivable para x = 2 (es un punto anguloso).

b) La normal pedida es:

77(0) 2 2

EJERCICIO 3:
Primero, derivemos la funcién:
f(x)=ar®+bx*+cx+d — f (x)=3az® +2bz+c
a) La pendiente es igual a la derivada (en el punto de tangencia):
f(0)=m = c=3
El punto de tangenciaes x =0 +—— y =3 -0+ 2 = 2, luego:
f(0)=2 - d=2
b) Por otra parte, hay extremo en (—2, 1); de ahi se deducen dos cosas:
Para 2 = —2 hay extremo y asf:
f(-2)=0 — 12a—4b+3=0 [ecl]
El punto (—2, 1) estd en la gréfica:
f(=2)=1 = —8a+4b—-6+2=1 [ec2]

. . . 1 . :
Sumando ambas ecuaciones se obtiene rapidamente que a = > Y sustituyendo este valor en cualquiera

9
de ellas dos vemos que b = —.

4
EJERCICIO 4:
T
. asenx+zln(x+1)+ bz 0] zm . acosx—l—ln(x—}-l)—l—erl—i—be
lim = |=| = lim = [—} =L
20 3 + 2 0 z—0 322 + 22 0
Si a # 0 eso es un limite infinito:
a
L=[3] ==
0 00
Si a = 0 eso es una indeterminacion:
1 1
+ 5 +20
0] waep ., =+1  (z41) 2+2b
L= |- = lim =
0 z—0 6x + 2 2
Debe ser:
2+ 2b
+T:2—>2b:2—>b:1

Concluimos que debe ser a = 0,b = 1 para que sea L = 2.
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( T )’ l-(z+1)—1-2 1

z+1 @+1)? (@+1)
[a:ln(a:—i—l)]/:l‘ln(a:le)—i—x- ! =In(zx+1)+ i
z+1 z+1
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